

Előfizetési árak:

Egész évre .. K 10.—
Félévre K 5.—
Negyedévre .. K 2.50
Egyes szám ára 20 fillér

ABONY

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Abony, Vasút-utca

Telefon - szám: 37

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendőek. Nyílt-tér sora 1.- koronás



Független társadalmi hetilap

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos

RADOS MÓRIC

Megjelenik minden vasárnap

Népinevelés

Írta: gróf Teleki Sándor.

A népiskola már nem érheti be azzal, hogy a népet egyszerűen megtanítsa írni-olvasni. Elmúltak azok az idők, midőn a betűk ismerete cél, a legtöbb esetben végcél volt, mikor a nemzetek műveltségi fokát az analfabéták és írni-olvasni tudók viszonyából magyarították. Az iskola nagykeservesen bevezette a gyermekeket a betűk világába és aztán, mint ki jól végezte dolgát, napirendre tért a betűzni tudó felett, s szükségleteivel nem törődve, nem is igyekezett őt az élettől oly viszonyba helyezni, hogy tudásának hasznát vegye. Kezébe nyomtak egy vasuti jegyet, de senki sem törődött azzal, hogy vonatról gondoskodják, melyen aztán tovább is utazhatik. Az iskola elszigetelt intézmény, mely sajátos disciplinával távol tart magától mindent, mi nem elméleti; kerítést von maga körül s kit egyszerűen azon kibocsájt, a felszabadulás boldog érzetével kerüli a finom emlékeztető helyet s kint a szabad világban igyekszik feledni, elfeledni az ott kapott szidást és nyakleveleket és velük az örök enyészetnek átadni az ott elsajátított ördögi jeleket. Letűnt évtizedeknek ez a szelleme pusztulófélben van, de életerejé, szívóssága leírhatatlan. Temetgetjük részletekben, nyesegetjük vad hajtásait s mégis minduntalan találkozunk vele és teljes kimulását hiába várjuk addig, míg meg nem győződik arról mindenki, hogy az iskola nem csupán azért létezik, hogy legyen olyan hely, hová a tankötelest eljárni kényszeríthessük, de azért kényszerítjük a gyermekeket az iskolába, hogy belőle em-

bert faragjunk és felruházzuk őt a létért való küzdelemhez szükséges eszközökkel.

„Az iskolát az élettől szoros kapcsolatba kell hozni.“ Hangoztatják ezt a világegyetem minden nyelvén, de semmi sem alakul át olyan lassan, mint a közoktatásügyi felfogás és bár a jelszóval minduntalan találkozunk, egyáltalában nem állíthatjuk, hogy a gondolat teljesen átment volna a köztudatba. Az emberi haladás attól függ, mennyi idő szükséges ahhoz, hogy egy helyes és jó eszme megvalósuljon. Azonban már dereng s a gondolatot tettek követik; az irányadó tényezőknél gondoskodniok kell, hogy e téren a cselekvés mentől gyorsabb lépésben haladjon.

A magyar közoktatásügy nem zárkozott el az új kor e követelményeitől. Tudja, hogy történelmileg reá háramló művelődési feladatai vannak, de érzi, hogy figyelmébe kell vennie korunk társadalmi és gazdasági jelenségeit is s ha régi műveltséggel és elmentállási képességgel felruházott nyugati népek kultúrtörékvései a nemzet izmosodásának alapjait már az iskolában rakják le, mennyivel fontosabb reánk nézve népünk életerejét a kulturális tevékenység minden eszközével fokozni. Medici Péter megrendelte Michelangelonak, hogy alkosson neki egyszobrot fából; a műtörténészek fájdalommal gondolnak a nagy mesternek e hiábavaló munkára elfecsérelt óráira. Talán még szomorubb az elvesztett idő, melyet fejlődő nemzetek nem maradandó munkára használnak fel. Minden európai nép tudja és aszerint igyekszik fel-

használni idejét, hogy megadhassa a nép minden egyes fiának a maga életviszonyai között szükséges nevelést. Ne elégedjünk meg az egyszerű írni-olvasni tudással, de másfelől óvakodjunk teletömni agyát a felesleges és haszontalan tananyaggal. Ha igazán szolgálunk a nemzet fejlődését, vigyük bele a produktivitás alapjait. Készítsük elő a haladásnak feltételeit azáltal, hogy felvilágosítjuk rendes munkakörének feltételeiről és törekedjünk oda, hogy a neki adott tudást saját körében, saját javára fordíthassa. Ha az iskola nem egy elzárt kör, de az életnek küszöbe lesz, ép az iskolában kaphatja meg a nép minden fia az előfeltételeket, melyek őt hasznosabb és jobb boldogulásra képesítik.

Aki az ismétlődő gazdasági iskolát megalkotta, azok, kik ez intézményt tovább ápolták, egy nagy lépéssel vitték előbbre a nemzeti productivitás ügyét és előmozdították a nép szellemi javulását. De ez intézményt általánosítani kell, munkájának a nép széles rétegeire csak úgy lehet hatása, ha felöleli a földmivelő nép összességét. Még nagyobb szükség lesz reá, ha változott viszonyok a népek ezreit az intenzívebb gazdálkodás felé hajtják. A gazdasági ismétlődő iskolát kötelezővé kell tenni az ifjúság mindkét nemére és ezzel kapcsolatosan gondoskodni kell a leánynevelésnek szilárd erkölcsi alapjairól, valamint arról, hogy az a mindennapi élet szükségleteinek teljesen megfeleljen. Az összes iskolákat szoros összeköttetésbe kell hozni az iskolakertekkel, hol szemlélés és megfigyelés legyenek a tanulás alapjai. Érthetővé kell tenni a tanuló ifjúság előtt a termé-

szet világának egyszerű problémáit, hisz csak az válik igazán szellemi tulajdonává, amit felfogni képes és azok az igazságok ragadnak meg leginkább lelkében, melyekről megfigyelés által önmaga szerez meggyőződést. Nem a tankönyvek bölcsessége, de a tudásnak használható volta van befolyással a népekre, főleg oly népénél, melynek összes életviszonyai praktikus működésre kényszerítik. Az életviszonyokkal számoló, egyenesen a természet szemlélésen alapuló oktatás lesz a gyermeki elme igazi védelmezője; nem tölcseren át kell agyát felesleges és érthetetlen, de rendeletileg megállapított tananyaggal megtölteni, de érthetővé kell tenni előtte a mindennapi élet azon viszonyainak ismeretét, melyek között napjai lefolynak. Ismerjük falusi népünk fiainak-lányainak életrendjét, létüknek feltételeit, nem ütközhetik az semmi akadályba, hogy az iskolát az adott és meg nem változtatható viszonyokhoz módosítsuk.

(Vége következik)

Az „Abonyi Kórházsegélyező Egyesület“ gyűlése

Az „Abonyi Kórházsegélyező Egyesület“ igazgatótanácsa f. hó 26-án gyűlést tartott, melynek határozataiból, mint közérdekűeket a következőket említjük meg: 1. Elhatározta az igazgatótanács, hogy a szétküldött gyűjtőleveket, egy az elnökség által aláírt felhívás kapcsán, házankint felkeresve a gyűjtőtulajdonosokat, összeszedeti. 2. Beérkezvén a gyűjtőlevelek, azoknak adatai szerint nyugtákkal keresteti fel a tagokat s felkéri őket a nyugták ellenében folyó évi tagsági díjuknak befizetésére. 3. Dr. Halmi István kórházi orvosnak a kórház jelen állapotáról nyújtott előadásából meggyőződve arról, hogy kórházunknak belső berendezésében

vannak olyan hiányok is, melyeknek kielégítése betegeink érdekében haladékos nem tűr, 250 koronát utalt ki az igazgatótanács azonnali segélyképen a községi pénztárba a kórház számára. 4. Kimondotta mint elvet az igazgatótanács, hogy szigorúan ragaszkodni óhajt az alapszabályok azzon intézkedéséhez, mely szerint a nyerendő alapítványokat, adományokat a kórház céljaira szolgáló főzsvagyon gyanánt kívánja és fogja kezelni; ugyan ezen célra gyümölcsöteti a tagsági díjak egy részét is; a Kórházsegélyező Egyesület fontos célja lévén a kórház évi segélyezése mellett egy olyan jelentékenyebb tőke gyűjtése, mely idővel községi pénztárunk nagyobb megterhelhetése nélkül is a kívánt színvonalon tarthatja kórházunkat s módot nyújthat arra, hogy gyógyulást kereső s ápolást és orvosi segélyt igénylő, különösen szegénysorsu betegeink mindazt megtalálhassák kórházunk falai között, amire szükségük van.

Abony, 1914. június 27.

Kiss Zsigmond
egyesületi elnök.

A földmivelők szervezkedése

Irta: M e s k ó P á l,

a Magyar Gazdaszövetség titkára

A Magyar Gazdaszövetség agrárpolitikája első sorban a kisbirtokosok érdekeit szolgálja. Mikor a hazafias kisbirtokos portáját erősítjük, bástyákat emelünk a nemzeti állam védelmére, mikor a kisbirtokosság szellemi és erkölcsi javait gyarapítjuk, a nemzeti vagyon legértékesebb része szaporodik. Ha mindent elveszítünk s ha a páncélzsekrényben őrzött kincsek mind elpusztulnának, földmivelő népünk hazafias erényei segítségével mindent visszaszerezhetnénk, de ha földmivelő népünket anyagi és erkölcsi erejében megrongálni engedjük, megfoszthatnak bennünket nemzeti létünk minden biztosítékától, elkobozhatják jogainkat s hűbéres tartomány sorsára juttathatják az országot, melynek földjében a szabadságért és függetlenségért meghalt apáink csontjai porladnak.

Tisztekre és vezérekre nemcsak háborúban van szükségünk, hanem a békés munka korszakában is. Szükségünk van tehát független, polgári erényekben gazdag, szociális kötelességeit hiven teljesítő s a gazdasági haladás szövetnekét hordozó középirtokosságra is. Szükségünk van erkölcsileg és anyagilag független, erős jellemű, kemény dereku, bátor férfiakra, akik szembe mernek szállni minden földi hatalommal, a kik nincsenek rászorulva a kormányok kegyelmére s a kiknek becsvágyuk, hogy a körülöttük élő földmivelő népnek minden szépben és jóban nemes példát mutató és bizalommal követett vezérei lehessenek. Azt akarja a Magyar Gazdaszövetség, hogy ezt a törekvést, mint ve-

zéreszmét tegyék programjuk élére a mindenkori kormányok s hogy ennek a megvalósítására dolgozzanak a mindenkori törvényhozások.

Ezt azonban csak az egész országra kiterjedő szervezkedéssel tudjuk elérni. Ha tudunk községenként, vármegyénként szervezkedni, ha tudunk egységes és hatalmas agrárközvéleményt teremteni s ha tudunk és merünk agráriusok lenni akkor is, mikor mint képviselőválasztók szavazatainkat leadjuk, mindent elérhetünk. De ha az agráriusok politikai jogait könnyelműen elpocsékolják, és bizalmukkal, mint eddig sokszor olyanokat is megajándékoznak, akik egész életükben ellenük dolgoztak, akkor nem lehet agrárpolitikát sem a kormánytól, sem a törvényhozástól várni. Az új parlament olyan lesz, a milyen az ország.

Miután pedig a mi gazdasági szervezetünk gerince és gazdasági életünk tengelye a földmivelés, arra kell törekedni, hogy a gazdák szavazataival csak olyan képviselők jussanak mandátumhoz, akik önfeláldozással fogják védelmezni a nemzet ősi alkotmányát, de ami erejük megmarad, azt a földmivelés felvirágoztatására, a nemzet erkölcsi és gazdasági alapzatának megerősítésére és a nemzet gazdasági függetlenségéért való munkának szentelik. Csak az ilyen törvényhozók tudják rákényszeríteni a mindenkori kormányokat arra, hogy a mezőgazdasági kérdéseket politikájuk homlokterébe állítsák s hogy az országot gazdasági elmaradottságából kiemelve a nyugoti kulturállamok méltó versenytársává tegyék. Csak az ilyen törvényhozókra lehet érzékük az ország igazi közgazdasági szükségletei iránt.

Az agráriusok nem akarnak a pártpolitikai harcokba beleavatkozni, nem akarnak részt venni semmiféle pártpolitikai küzdelmekben, nem akarnak senkit sem politikai pártállása miatt zaklatni, mint az agrárresz né harcosai és mint a Magyar Gazdaszövetség munkásai azért bontották a lobogót most a választások előtt, hogy figyelmeztessék a földmivelő választókat azokra a veszedelmekre, amelyeket magukra zudítanak, ha szavazataik leadásakor a földmivelés érdekeiről megfeledkeznek.

A vámpolitika nagy csatáját az új parlament fogja megvívni. Ha itt az agrárprogramot maga teljességében nem diadalmasodik, akkor még az is elpusztul, a mit a rozsdá, a féreg, a fagy s ezermás csapás meghagyta. Minden földmivelő szavazzon a legjobb hite és meggyőződése szerint 67-es, vagy 48-as jelöltre, de arra, a ki az agrárprogramot visszautasítja, a ki gondolkodási időt kér, a ki kertel, tétovázik, ravaszodik és kibuvókat keres, arra bármily magas helyről ajánlják is az illetőt, bármilyen hatalmas egyéniségek dolgozzanak megválasztása érdekében, bármennyi jót ígér a kerületnek, bármily bőségesen szórja az alkotmányos költségeket, arra ne szavazzanak.

Ezekre tanítja a magyar gazdaközönséget a minap lefolyt

nagygyűlés Temesvárott, annak bizonyára meg is lesz a kívánatos sulja.

A sport és a tudomány

Irta: YOLLAND ARTHUR egyetemi tanár.

Gyakran halljuk, hogy az angol iskolákat (sőt még az egyetemeket is) nem lehet komolyan venni, mert ott a sport oly fontos szerepet játszik, hogy a tanulás nagy mértékben szenved. Így a sport a tudomány rovására megy. Hogy ez mennyire nem felel meg az igazságnak: bizonyítják azok a kiváló szolgálatok, amelyeket épen angol férfiak tettek a tudomány ügyének. Nem szükséges ezeknek a neveit felsorolni, hiszen mindenki tudja, hogy a tudomány mit köszönhet angol férfiak munkásságának. Azonban feltétlenül szükséges megmondani, hogy Cambridgeben nem egyszer látunk egy Senior Wranglert, (az illető évfolyam legkiválóbb matematikusa) aki az egyetemi nyolcasban evez, vagy az egyetem football vagy cricket csapatában játszik. Oxfordban ugyanaz az eset. A sport nemcsak összefér a tudománnyal, hanem szükséges segédeszköz is. A sport csak ott megy a tudomány rovására, ahol tudományérzék nincs; ott pedig mégis csak jobb, hogy a sport legyen felül, mint a züllés vagy annak bármelyik alfaja. Mert a sport csak nemesít; kifejleszti azokat a tulajdonságokat, amelyek nélkül a tudomány hasznos művelése csak robotolás, — a gyors elhatározást, a kitartást, az együttműködés szükségességének az érzését. A tudomány csak úgy haladhat előre az emberiség javára, ha művelői érzik, hogy egyéni munkásságuk a közjót kell, hogy szolgálja. Aki tudományát csak a maga érdekében műveli, ép úgy nem viszi előre a tudomány ügyét, mint ahogy az a játékos, aki önzően csak maga magának játszik, megzavarja azt az együttműködést, amely nélkül jobb eredmény nem érhető el.

A sportnak több ágában a gyors elhatározás oly nélkülözhetetlen kellék, amelynek hiánya a bizonyos győzelemtől üti el a habozót. A rövid távfutásnál, a tenisznél, a footballnál, a csak egy pillanatig is tartó habozás rögtön megbosszulja magát: az életben is, a tudományban is a Hamleteknek nincs keresni valójuk. A gyors elhatározás képességéből a vélemény önállósága is származik: azután a véleménynyilvánítás képessége gyakran a gyors elhatározás szülte erkölcsi bátorság eredménye.

A kitartás minden sportágban az eredményes munka előfeltétele. Ezt a tulajdonságot különben a hosszú távfutások tanítják. Azért vetettek a görögök (a tudomány mesterei) oly nagy súlyt épen ezekre a versenyekre: a marathoni futás nemcsak nemzeti emlék volt, hanem egyúttal a nemzeti jellem-képzésnek

egyik alapja is.

Ne nézzük a vívást tisztán előkészüldésnek a párbajra. A középkori erkölcsnek ezen sajnálatos maradványa eléggé el nem ítélhető társadalmi baj, sokféle kinövésű és azon visszaélések miatt, amelyekre nézve kitűnő alapot szolgáltat: azonban nem ez a célja a vívásnak.

A vívás férfias sport, amely testedző tulajdonságai mellett, talán minden más sportnál jobban fejleszti a kitartást és a gyors elhatározást. A lovastornát sem tekintették céltalan kegyetlenségnek: a lovagokat arra képesítették, hogy nemzetünk kiváló, vitéz katonái legyenek: a vívás nemcsak hadi erényeket, hanem olyan tulajdonságokat is nevel, amelyek a tudomány szolgálatában is hasznosak.

Itt nem a „presztizses” sportról van szó, mert sajnos, Magyarországon a sportra nézve még uralkodnak középkori előítéletek. Különbséget tesznek presztizses és presztizstelen sportok között. Igen sokan vannak, akik nagy élvezettel nézik a lovag küzdelmét: azonban aligha néznék hasonló élvezettel a férfiak küzdelmét a football vagy atletikai pályán, vagy vivó teremben. Pedig azzal, ha a sport fejlődését támogatják, a nemzeti erőnek, sőt a nemzeti összetartásnak az alapját rakják le. A magyar tudománynak pedig megfizethetetlen szolgálatot tesznek.

Hogy a sport — tudniillik a „presztizstelen” sport — a komolysággal nem fér össze! Említettem már a „Senior Wrangler”-ek esetét. Angliában komoly házas emberek (hogy csak egyet említsék) vesznek részt a nemzetközi amatőr labdarúgó mérkőzéseken. A két éve Magyarországon is szerepelt rugby labdarúgó csapatokban nem egy tekintélyes orvos és katonatiszt is volt. Az angol egyetemeken a tanárok maguk biztatják a legkiválóbb tanulókat, hogy a sportból vegyék ki a maguk részét: mert hogy a tudományos felkészültséget épen az egészséges testedzés segíti elő. Ez azért lehetséges, mert Angliában nem él már az Erzsébetkorban még divó előítélet, amely különbséget tett a „presztizses” solymászat és a „presztizstelen” football között; és mert az az előítélet sem áll, amely — a szent komolyság nevében — az apának megtiltja azt, amit a fiúnak megenged.

A testedzést már az iskolában kell rendszeresíteni: ez pedig csak akkor lehetséges, ha a testedzés tanárai rendszeres, tudományos kiképzésben részesülnek. A testedzés tanszékének felállításával egy újabb korszak köszönt majd be, amelyben a fiatal nemzetkedék a nemzeti élet minden fázisának szolgálatába nagyobb erővel, nagyobb munkakedvvel lép be. S ez az újabb korszak a magyar tudománynak sem válik majd szégyenére. Mutatni fogja, hogy a tudomány és a sport váltva működhetnek együtt a nemzet megerősítésére és megsziárdítására.

Szerkesztőségi telefonszám 37.

És Thassy nem tudott fizetni. Kétségbeesetten panaszkolta Ilonnak, hogy immár ők nem urai a szécsényi birtoknak. Dobra kerül pár nap alatt s legfeljebb ha egy-két ezer korona marad nekik belőle.

A leány a lesújtó hír hallatára zokogni kezdett, bár könnyeit visszafojtani szerette volna.

Thassy Imre megrendülve állott leánya előtt, szólni akart, vigasztalni Ilont, de valami fojtogatta torkát, szó nem jött ajkaira.

A leány tért előbb magához, könnyein át mosolyogni próbált, ő vigasztalta atyját és biztatta, hogy nyugodjon bele a változhatlanba. A jó Isten majd csak megsegít.

Nagy szerelme jutott eszébe és ez erőt adott neki. Elhatározta, hogy mihelyt Zoltán eljön, leplezetlen nyíltsággal felfedi a valót. Annjira bizott benne, hogy szentül hitte: feleségül veszi és a szécsényi kuriát nem fogja másnak prédául odaengedni.

Ilon várta Zoltánt egy nap, várta két nap, de a férfi nem jött. Es a leányt rossz sejtélem fogta el. Egyszer szomorubb lett, hogy napok múltán se jelentkezett. És veszedelmesen közeledett a nap, mikor Thassyéknak szégyenszemre oda kell hagyni ősi fészükét.

A leányt most már minden közönyösen hagyta, mert tudta, érezte, hogy minden elveszett számára.

Béldy Zoltán mikor hírül vette, hogy Thassyéknál mi van készülöben, minden bucsuzkodás, mentő szavak, vagy irás nélkül elutazott, nem törődve azzal, hogy egy ártatlan leányszívet tönkretett, összezuzott.

Az utolsó napja következett el annak, hogy Thassyék magukénak mondhatják még a szécsényi birtokot. Atya és leány remegve gondoltak a másnapra, mégcsak beszélni se merészkedtek a holnapról.

Valami csoda történhetett, hogy délután Thassy ragyogó arccal rontott be lánya szobájába. Csak annyit mondott:

— Megvagyunk mentve!

Ilon hámbészködve nézett atyjára. Thassy be sem várta lánya kérdezősködéseit, szaporán mondta:

— A jó Isten küldte ide régi jó cimborámat, Pálócz Danit, hiszen ősmereid őt. Gavallér ember, tetőtől talpig férfi, olyan szive van mint egy anygyalnak. Sokat érdeklődött annak előtte irántad, de látta, hogy te nem rokonszenvedel vele, nem alkalmatlankodott . . . Szó ami szó, én őszintén feltártam előtte helyzetünket és Dani barátom kurtán megjegyezte, hogy ez nem fog megtörténi.

A Thassy birtok továbbra is Thassyéknál marad.

— Édes atyám, csak hogy mentve vagyunk! — roskadt Ilon atyja keblére.

— Drága egyetlen leányom, gondoltam valamit, de ne haragudj meg érte, ha megbántalak vele.

— Beszélj, atyám.

— Pálócz Dani ma vendégünk lesz, egy óra múlva idejön. Még mindig érdeklődik irántad, és ha reménye volna, ha nem ta-

lálkozik rideg visszautasítással, megkérné a kezéd . . .

— De atyám! — vágott közbe a leány.

— Ismétlem leányom, ha semmi vonzalmat nem érzel iránta, szived és kezéd felett szabadon rendelkezél és hangsúlyozom azt, hogy Pálócz Dani önzetlenül segített, baráti szivességet tett, anélkül, hogy egyéb el-lenszolgálatról esett volna szó.

— Atyám! — szólt könnyezve a leány — az ilyen derék, jó szivü emberhez szívesen megyek feleségül s ha megkéri kezemet „igen” lesz a válaszom.

És szegény Ilon minden vonzalom, rokonszenv és érzellem nélkül lett Pálócz Dani felesége. Szíve tele volt nagy csalódások keserü érzetével, lelke közönyös és fásult volt minden és mindenki iránt. Így lett neje Pálócznak, ki maga is tudatában volt annak, hogy neje egyáltalán nem érez iránta szemernyi vonzalmat se. Nem is firtatta ezt soha. Okos ember léteire meghagyta nejét a maga érzelme világában, ebben megbántani dehogyan is tudta volna, sőt mindenkor igyekezett vigasztalni. Becézgette, mint gyermek a bábuját, mindent megadott, mit szeme, szája kíván. Boldog volt, ha Ilonnak valamivel kedveskedett.

Így éltek néhány éve együtt, Pálócz Dani mindenkor figyelmes, gyengéd férj volt, hisz szerette az asszonyt és bizott abban, hogy végül majd hozzá szokik.

Egy nap Pálócznak sikerült rábírnai nejét, hogy fogadják el a szomszéd földesur jelmezes bárra szóló meghívását. Ilon engedett férje kérésének és gyönyörű jelmezt csináltatott. Erdélyi menyecskeként volt öltözve. Persze az álarc alatt senki sem tudta, hogy ki rejtezik alatta. Megkezdődött a tánc, járta a sok álarcospár a táncot. Ilon is táncolt egy álarcos ifjával, ki szerelmes szavakat suttogott a fülébe. Ilon szédülni kezd és szinte rádől a táncosa vállára. A táncos válaszként vette ezt és szinte észrevétlenül egy fülkébe lejtett hölgyével. Ilon öntudatlanul dől a pamlagra, táncosa hozzá közeledik s föllebentí fátjolát. Meglepődve visszahökken és sugva ejti ki e szót:

— Ilon! . . . A második pillanatban már lábai előtt térdel s ott esküszik.

— Ilon, aranyos, egyetlen szerelmem, hát nincs egy szavad se hozzám? . . .

A kérdésre magához tért Ilon kábultságából és nagy haragra fakadva tört ki belőle a szó:

— Távozzék innen gaz csábitó, távozzék, mert lármát ütök!

Nem, addig nem, míg meg nem csókoltalak. Ha nem adod, veszem.

— Segítség, segítség! — kiáltott Ilon teljes erejéből s a kiáltásra sűrű csoportok rohannak a hangok felé. Béldy Zoltán megugrott és a fülkében elaléltan találták az erdélyi menyecskét.

Pálócz Dani udvarában nagy csöndesség van, suttogva beszél mindenki, mert a hangos szó zavarja a beteg nyugalmát. A beteget maga Pálócz ápolja. Így hozta betegén ezelőtt három hónappal

és az orvos már lemondott felgyógyulásáról.

A beteg felnyitja a szemét. Mily szép így is.

— Jer közelebb édes férjem, miért vagy oly szomorú, hisz azt mondat, felgyógyulok vagy csak ámitottál? Csókolj meg édes. Pálócz Daninak könnyel telnek meg a szemei. Hévvvel csókolja meg feleségét és ő elhalóan, gyöngéden viszonzozza.

— Még, még, Danikám. Lásd előbb könnyörögnöd kellett csókjaimért, most meg kérni kell erre téged . . . Dani, mi az, te könnyezel? Miért sírsz, ugy-e miattam, te ámitsz engemet? . . .

— Nem drágám, ezek örömkönnyegek. Boldog vagyok, hogy szeretsz.

— Szeretlek, igen szeretlek és ugy-e te megbocsájtasz nekem azért az öt évért. Jóságos Isten, ne büntess meg, hogy így bántam férjemmel. Élni szeretnék, édes férjem, teértem szeretni, ölelni, csókolni téged.

— Ne izgasd fel magad, drága Ilon . . .

— Félek, nagyon félek, hogy nem érem meg a tavaszt és nem hozhatom helyre, amit elmulasztottam. Te áldott ember, csak most tudlak becsülni, szeretni . . . Nem gyógyulok meg többet, érzem . . . Érzem a végemet . . . De nézd uram azt a fekete embert ott a sarokban, látod?

— Képzeldöl, édesem. Nem . . . nem . . . most közeledik felém . . . már itt van.

Pálócz kétségbeesetten csenget a cselédségnek, kik azonnal jönnek a beteg szobájába. Szótlanul int nekik, hogy az ágy köré álljanak. Egynek parancsot ad, hogy lóhalálban orvosért fusson.

— Ime, édesem, itt vannak cselédeid, ők is védenek téged.

Suttogva, félve beszél Pálócz, miközben hosszasan csókolja feleségét.

— Ugy, ugy, édes uram, csókolj, ölelj, sokszor, még, még . . .

Pálócz a belépő orvos elé ment.

— Dani, Dani! Már megint itt van a fekete ember. Kergesd el, Dani, Danikám . . . szeretlek, imádlak . . . Is-ten-veled . . .

A körülálló megdöbbenve hallgatják a beteg haláltusáját. Pálócz lefogja haldokló felesége szemét és ráborul hidegülő ke-

zeire. Az asszony meghalt . . .

— Későn jött szerelmed, drága lélek, — mondja zokogás fuldoklás közt — nagyon későn, de képed örökké élni fog szívemben, emlékemben.

Gábor Mihály

1054. szám.

1914. végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. törvényszék 1914. évi 2094/2. számú végzése következtében Dr. Dr. Gróf Ignác ügyvéd által képviselt Haimann Testvérek és csatl. társai javára 169 K. 13 f. s jár erejéig 1914. évi május hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1602 kor. becsült következő ingóságok, u. m. fűszer áruk, szeszes italok és stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a ceglédi kir. járásbíró 1914-ik évi v. 738/1. számú végzése folytán 169 kor. 13 kor. tőkekövetelés, ennek 1914. évi február hó 28. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltó-díj és eddig összesen 85 kor. 60 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Abonyban 1914. évi július 9-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Cegléd, 1914. évi június hó 15. napján.

Kiss Mihály

kir. bír. végrh.

GÉPSZIJAKBÓL

minden szélességben állandó nagy raktárt tart

STERN ISTVÁN

börkereskedő

CEGLÉD (Gombos-ház.)

HUNGÁRIA

kötvények

a legelőnyösebbek

élet-, tűz-, baleset-, szavatossági-, betörés-
lopás elleni, üveg-, jég- és állat

BIZTOSÍTÁSOKNÁL.

Felvilágosításokkal, prospektusokkal
és díjjánlattal szívesen szolgál a

HUNGÁRIA

Általános BIZTOSÍTÓ Részvénytársaság

Igazgatóság: Budapest, VII. Károly-kört 3. sz.

és a társaság képviselőiségei az ország minden részében.

TELEFON 153-98, 2-11, 2-12 KARTELEN KIVÜL!

Részvénytőke 6,000,000 korona

Biztonsági alapok 22,000,000 korona

Ceglédi főügynökség a „Ceglédi Takarékpénztár Egyesület”-nél.

Mi ujság?

— **Bölcsészeti doktorátus.** Györe János, a máramaroszi ref. liceumi főgimnázium tanára, a kolozsvári tudomány egyetemen „Abonyi Lajos pályája” című értekezése alapján, szóbeli szigorú vizsgálatot és a magyar irodalom történetéből, mint fő, a római irodalom történetéből, mint első és a művészettörténelemből, mint második melléktárgyból bölcsészeti doktori oklevelet nyert. Doktorrá avatása június 20-án ment végbe az egyetem aulájában.

— **Érdemkereszt átadás.** Ma délelőtt 10 órakor adja át a városháza nagytermében dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró Barkó István uradalmi számtartónak a koronás arany érdemkeresztet, amelylyel a király Barkó Istvánt a mezőgazdaság terén szerzett érdemei elismerésül kitüntette. Délben a kitüntetett tiszteltére bankett lesz a Kossuth Szálloda nagytermében.

— **Évzáróünnepély a polgári iskolában.** Szerdán e hó 24-én volt a polgári iskolában a tanév ünnepélyes berekesztése. Szépszámu diszes közönség jelenlétében számolt be Homoky István igazgató az iskolaév történetéről, majd a növendékek énekszámokat és szavakat adtak elő. A jutalomdíjak kiosztása után a növendékek szívélyesen bucsúztak el a tanári kartól.

— **Templomszentelés.** Róka Pál és neje Benkó Irén nagy áldozatkészséggel művészi kivitelű házi kápolnát építettek Törtelen, melynek ünnepélyes felszentelése e hó 29-én délután 4 órakor lesz. A felszentelést ft. Szirmák Béla plébános végzi.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok és ösmerősök, kik feledhetetlen leányunk, illetve testvérünk elhunytá alkalmából fájdalomkat részvétükkel enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Abony, 1914. június 27. Koncz Pál és családja.

— **A ceglédi városi tisztújítás** f. hó 15-én volt Fazekas Ágoston alispán elnöke alatt. Polgármester ismét a fiatal, rátermett és agilis dr. Gombos Lajos lett egyhangú lelkesedés mellett. Programbeszédében széles látókörű mezőkre világított be, amelyek Cegléd városának jövődöbéli nagyságának és fejlődésének a határait jelzik. Szerencsés város, amelyik ilyen bátor, tevékeny és kezdeményező erejű férfiut állíthat közügyeinek az élére! Adótanácsos Oroszvály Endre, első számvevő Marosi János, második számvevő Füle Ferenc, mérnök Bezzegh Pál, árvaszéki ülnök dr. Szalishy János, városi ügyész dr. Traub József, pénztáros Banai Benő, közgyám S. Pálkás Vilmos, I. alkapitány Mezricky Lajos lett. Gazdatanácsossá Dobos Lászlót, II. alkapitánnyá Schlosser Ferenc dr.-t, ellenőrré Kiss

Dénest, levéltárossá ifj. Horváth Józsefet választották meg.

— **Második eresztés** Göre Gábor pesti kalandozásáról Durbints sógorral és a Kátsa cigánnyal. A moziban ma kerül bemutatásra Gárdonyi Géza pompás komédiájának második része filmre alkalmazva. Akik az első képet látták és annak bemutatását végig kacagták, azok ma és holnap igazán nevethetnek e sokkal jobban sikerült és több humort tartalmazó második eresztésen. Az előadások délután 4 és 6, este fél 9 órakor kezdődnek. A kísérő műsor elsőrangú. Hétfőn az ünnepre való tekintettel ugyancsak 3 előadás lesz.

— **A járványra** való tekintettel a hatóság kivételes intézkedéseket léptetett életbe, amelyeket dobszó útján és plakátokon juttatta a közönség tudomására. Ezuton is felhívjuk a lakosságot, hogy a hatósági intézkedéseket saját érdekében tartsa be, mert ezzel elősegíti a járvány továbbterjedésének megakadályozását.

— **A hivatalos termésbecslés** szerint 36 millió 300 ezer métermázsza buza és 12 millió mm. mézermázsza várható az idén. A kimutatás szerint tehát 6 millió mm. búzával kevesebb lesz az idén mint tavaly, ha ugyan még valami ezt a differenciát fokozni nem fogja.

— **Kecskemét megyeszékhely.** Hir szerint a kormány a közigazgatási reform életbelépése után elkészíti a vármegyék új beosztását, még pedig úgy, hogy az ország lehetőleg egyforma megyékből álljon. Épen ezért egyes járásokat más megyékhez csatolna, vagyis az egész országot újra beosztaná. A belügyminiszteriumban már elkészült az új beosztási tervezet, e szerint Pestmegyét két részre osztják s a déli résznek (Soltkiskun megye) székhelye Kecskemét lesz. E terv megvalósításával természetesen az egész megyei beosztás átszervezése is vele járna.

— **A belügyminiszter a vakok érdekében.** A belügyminiszter egyik utóbbi rendeletében tudatja, hogy a vakokat gyámolító országos intézet elhelyezi a vakokat, ha az illető város vagy község a tartásdíj felét vagyis 300 koronát magára vállalja. Eddig a községek, városok rendszerint irtóztak e kiadástól, holott a vakok ellátása, mely ugyanis az illetőségi hely terheit képezi, még többbe kerül. Ez okból ajánlja a miniszter a községeknek, hogy a községbeli vakokat a vakok-intézetben helyezték el, hol nemcsak ellátásban, hanem tanításban is részesülnek.

— **Elfogott lótolvajok.** Közel 2 hónapja, hogy Bamberger Lajos karai tanyájáról két értékes lovat elloptak. Most arról értesülünk, hogy a karai csendőrségnek hosszas kutatás után sikerült a tetteseket Miskolc környékén elfogni. Ugyancsak az abonyi csendőrség is ügyes fogást csinált az elmúlt hetekben, amidőn a szolnoki pályaudvaron két veszedelmes vásári zsebtolvajt fogott el Tokaji Károly és

Lódi Ferenc személyében, akik Szabó Péter nagykorösi kéményseprő aranyóráját és aranyláncát lopták el.

— **Az ujság elfogadása — előfizetésre kötelez.** A kir. Curia érdekes és a közönséget is érdeklő ítéletet hozott, amelyben kimondja, hogy mindenkinek, aki huzamosabb ideig elfogadja a neki bárhogyan kézbesített lapot, annak árát még akkor is meg kell fizetnie, ha a lapot nem rendelte meg. Kimondja továbbá a Curia, hogy az ily perekben nem az adós lakhelyén levő bíróság illetékes, hanem az, amely ott van, ahol a lap készül s ahol azt postára teszik.

— **Az állami erdei facsemeték adományozása.** Az állam által fentartott erdei facsemetekertekben az év őszén s 1915 tavaszán teljesen ingyen fogják kiosztani azt a facsemete fölösleget, mely az állami szükséglet kielégítése után fennmarad. Kiosztják pedig azt a szegény sorsu kisbirtokosok számára kopár, vizmosásos vagy futóhomokos területek befásítására. Koronás bélyeggel ellátott folyamodványban kell a facsemetéket kérni vagy július 31-ig vagy pedig tavaszi ültetésekhez nov. 14-ig az erdőfelügyelőséghez beterjesztendő folyamodványban.

— **Ez év őszén is lesz Szegeden** országos bor, szőlő és gyümölcskiállítás. Ugyanezkor tartják a homoki szőlőgazdák országos gyűlésüket, kongresszusokat is, amelynek már eddig is sok értékes, eredményes határozata gyakorolt jótékony és fejlesztő hatást a homoki szőlőgazdaságra. Előre felhívjuk szőlő és gyümölcsstermelőink figyelmét e körülményre.

— **Lepke beváltás.** Ilyet is csinálnak Kecskeméten Követhetők példájukat. Okos dolgot cselekedtek, mikor hatóságilag jutalmazták azokat, — (többnyire gyermekeket) akik a gyümölcsösöket oly rendkívüli mérvben ellepelt lepkéket irtották. A város 800 koronát fizetett ki a beváltott 800.000 lepkéért.

— **Engedmény az adóbehajtás ellen.** A pénzügyminiszterium minden évben aratás előtt bizalmas rendeletet küld a vidéki pénzügyigazgató-ságokhoz, amelyben fölhívja a a miniszter a hivatalokat, hogy aratás után a hátralékos állami adókat nagyobb erélylyel hajtsák be. A vidéki adóhivatalok ennek a rendeletnek az értelmében tüzzel-vassal behajtották az adókat, fizetési halasztást vagy egyáltalán nem, vagy a legkritikább esetekben adtak. Ez a rendelet, amelyet hivatalos nyelven aratási rendeletnek neveztek el, — hir szerint — az idén nem jelenik meg, sőt valószínű, hogy Teleszky János pénzügyminiszter célzatát tovább is érvényesítik és ezt a szigorú rendeletet egyáltalában nem bocsájtják ki többet. Az adóvégrehajtó tehát nem lesz kénytelen Péter-Pál után szaporábban működni, mint máskor. A pénzügyminiszter környezetéből vett értesülésünk szerint, a pénzügyi politika mai rendszere mellett ki van zárva az adótarozások

tüzzel-vassal való behajtása. Már a múlt évben sem hajtották be kiméletlenül az adókat, és mégis kedvező eredményt mutatnak az adóbevételek. Megokolt esetekben tehát joguk van az adóhivataloknak aratás után is a legmesszebb menő fizetési halasztásokat és részletfizetési kedvezményeket adni.

Csarnok

Későn jött szerelem

— Mindig így fogsz szeretni? — kérde Thassy Ilon Bély Zoltántól, ki forró ölelések között csóközönnel borította el a lány arcát.

— Mindig, örökre, még a-zontul is, — felelte a férfi.

— Mondd igaz lelkedre, Zoltán esküdj meg, szeretsz-e ő-szintén, igazán?

— Bohó lélek, hogy is jut eszedbe ilyet kérdezni?

— Esküdj meg, Zoltán.

— Hiszen százszor, ezerszer elmondtam már az esküt.

— Még akkor is szeretnél, ha szegény lennék?

Zoltán meghökken, ölelő karjai lassan leoldódnak Ilon nyakáról. A lány elsápad, könnyek tolnak szemébe.

— Nos, miért habozol a felelettel? — kérde félénken, fuldokolva.

Már ekkor újra átölelte őt Zoltán, a választ csak sugta a fülebe.

— Mégha oly szegény lennél mint a templom egere, akkor is te lennél az én feleségem, senki más.

Thassy Imre nagybirtokos volt a szécsényi határban uri módon élt ott leányával, Ilonnal.

Bély Zoltán, egy szomszéd birtokos fia nyerte meg a leány tetszését. A városban nevelkedett a fiatal ember szerelmi ömledéseivel és „Ilonhoz” címzett versekkel s töméntelen levelekkel hódította meg a fiatal leányt.

Egyszer csak nagy csapás érte Thassy Imrét. Egy barátja érdekében kezességet vállalt és barátja visszaélt e jósággal. Pénzé tette mindenét és eltűnt a vidékről. A jó lelkű Thassynak kellett a rengeteg összeget megfizetni. Megterhelték a szécsényi birtokot sok-sok ezer koronával s még Thassy örült, hogy kapott reá annyi kölcsönt, mellyel barátja adósságát kifizethette.

— Jó termés lesz az idén, — mondotta szomorkodó lányának, — majd letörlesztjük egy részét annak árából.

Nem így történt. Egy szép verőfényes nap után nagy vihar kerekedett és Thassy egész vetését elverte a jég.

— Tönkre vagyunk téve, — mondotta csüggedten lányának Thassy, mikor a zivatar után haza jött a földekről.

Már az első részletet sem tudta megfizetni. Új terminust kapott, utolsót. Ha két hét alatt nem fizet, elárverezik a birtokát.

A nyári szezonra
Férfi ruhák, gyermek ruhák,
fiú ruhák, lüszter öltönyök és
lüszter női kabátok, óriási vá-
lasztékban. Ugy szintén!

**Kalapok, czipők,
nyakkendők és férfi
f e h é r n e m ü e k**

valamint az összes úri divat
cikkekben folytonos ujdonsá-
ságok.

Elismert Révész szabásu magyar ruhák
készen és mérték után. Külön úri di-
vat osztály és angol úri szabóság.

Szives pártfogását a t. vevő kö-
zönségtől kéri

VERMES ALADÁR.

! M e g v a n !

mindenki győződve, hogy **legolcsóbban**

KOHN MIKLÓS

úri és női divatüzletében vásárolhat.

Állandóan izléses raktárt tart **costüm kelmék-
ből**, delain, batiszt, eponge, crepon, vászon és
mosó voilekből.

Elegáns férfi és női felöltők, férfi és fiú ruhákban
pazar ujdonságok. Cipő, kalap és diszmű árukból
a saison ujdonságai.

Telefon 45. szám.

Ha tartós és elegáns

cipőt akar viselni, úgy forduljon bizalommal hozzám.
Tanulmányaimat Pesten a legelőkelőbb cipőkészítőknél
sajátítottam el. Elvállalom **férfi, női és gyermek**
cipők készítését. **Angol és Francia** formákban, to-
vábbá **diszmagyar csizmák**, valamint beteg lábakra
(**ortopéd**) cipők készítését. Javítások gyorsan és pon-
tosan eszközöltetnek. Szives pártfogást kér

D O B O Z I R É L A

katonai és polgári műcipész, Abony Tüzér-utca 64

Építetők figyelmébe!

Tisztelettel értesitem a t. építető
közönséget, hogy Budapesten

é p i t ő m e s t e r i

oklevelet nyertem és építkezése-
ket a legszolidabb és legmoder-
nebb kivitelben vállalom mérsé-
kelt vállalati összegért.

A t. építetők szives pártfogását
kéri:

Oroszi János

okl. építő-mester.

Tanoncok

felvétetnek **Goldberger**
Lajos lakatos mesternél
Magyar-utca.

Gözeke szántást

vállal **GOMBOS** és **STOCKIN-
GER** Rákóci-falva. Két gépes
ekével szánt, tetszés szerint a
legjutányosabb árban. Cim: Gom-
bos Jakab Szolnok.

ÓRÁT, ÉKSZERT

legolcsóbban vásárol

Rosenzweig J.

üzletében.

Legalkalmasabb

meglepetésül **ajánlom** finom kivitelű ol-
csó nagyított képeimet, **Pasztel és olaj**
— festményeim első rangú kivitelben. —

Selyem képek, művészi s olcsó fényké-
pek, valamint levelezőlapok készülnek.

ZOLTÁN fényképészeti
műtermét

Cegléd. Rákóczy s Szegfű utca sarok.

Ha jó képet akar, úgy el ne mulassza e kedvező alkalmat!

A legjobb kárpitosmunka,

a legizlésesebb butorok, modern háló-
szobák, ebédlők, úri szobák,

 **angol garnitúrák** 

a legolcsóbban készpénzért vagy
kedvező fizetési fel-
tételek mellett is beszerezhetők

Weisz Jenő

kárpitosmster butorüzletében **Cegléden**, a róm.
kath. egyház bazarépületében.

Szakter Károly a legjobb és legrégebb szabó cég Cegléden Telefon: 65.

Milkó Ignác elsőrendű úri szabó Szolnokon

Baross-utca 15. Szapáry-ut sarkán.

Telefon: 206. szám

Fehér László

bank- és váltó-üzlete

SZOLNOKON, Baross és Szapáry-u. sarkán.

GIRO-SZÁMLA AZ OSZTRÁK MAGYAR BANKNÁL

M. KIR. POSTATAKARÉKPÉNZTÁRI SZÁMLA 34739. CLEARING FORGALOM
INTERURBAN T. ELI FON 186. SZ. Sörgönyim: FEHÉR BANKHÁZA SZOLNOK.

A világ legjobb sorsjegyei a
Magyar Jelzalog Hitelbank Kon-
vertált sorsjegy

A konvertált sorsjegyek évenként 6 hu-
zásban vesznek részt.

Egy millió, 500.000 400.000 300.000
250.000 200.000 150.000 és 100.000
korona főnyereménnyel.

Huzás 1914. június hó 25-én.

36 havi 6 koronás részletfizetésre nálam
beszerezhetők.

Az első részlet befizetése után a törvényes rész-
letivet kizárólagos játékjoggal azonnal megküldöm
és a nyeremény már a részletiv tulajdonosát illeti meg.

Kedvezmény: 2 részlet egyszerre való lefizetése után
a 3-ik részletet ingyen nyugtázom.

Javításmentes tetőfedések és
falburkolások

Eternit

PALÁBÓL



Csak akkor valódi,
ha minden lapon
az
Eternit
törvényileg védett
szóvédjegy dom-
bornyomásban
látható.

ETERNIT-MŰVEK
HATSCHEK LAJOS
BUDAPEST
VI. ANDRÁSSY-UT 33.
GYÁR: NYERGESUJFALU.

KÉRJEN
MINTÁT ÉS ÁRJEGYZÉKET

ELÁRUSÍTÓ:

Possel M. és fia.

GRAMOFON LEMEZEK

legutóbb megjelent újdonságok

Király Ernőtől, ifj. Berkes Béla kíséretével: a Vén cigány, Huzzad-
csak, Mondják meg a legkisebbik Horváth lánynak, Sybill, Nemtu-
domka, Katonadolog stb. operette újdonságok.

Továbbá **Király Ernő**-től énekelt népdalok **ifj. Berkes Béla** udvari zenész kíséretével

Kaphatók: **ROSENZWEIG J.** órás és ékszerésznél

ABONY, (Piactér)

KOLLARIT-
BÖRLEMEZ KAUCSUK-KOMPOZI-
TÍVÓVAL BEVONT
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ



UTÁNZATTÓL ÓVAKODJUNK!

„KOLLARIT“-
bőrlemez

kaucsuk-compositióval bevont ru-
ganyos, viharbiztos és időt álló
szagtalan fedéllemez.

A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze

Végtelenül tartós.

Régi zsindeletetők átfedésére ki-
válóan alkalmas. Sem mázolni,
sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható:

Bán Sándor

fakereskedőnél **Abonyban.**



Medve jegyű padló-lakk

fénymáz a legjobb és legtar-
tósabb, aránylag olcsóbb bár-
mely gyártmánynál; mosható,
igen tartós, tükör-fényű és 6
óra alatt csontkeménnyé szá-
rad. Ezen kiváló minőségű
padló-lakk csakis:

Havas Ignác kereskedőnél
kapható **Abonyban.**

Kapható még jutányos árban:

borostyán és linoleum padló-lakk, valamint olaj-
festék, mosható zománclakk minden színben és
a festéshez szükséges ecsetek, padló és parket
viasz különféle színben.